

生意遇危机，突发奇想制作石榴煎饼 “榴花姑娘”让饭店起死回生

在峰城，说起颜慧的名字可能无人知晓，但提起石榴煎饼和“榴花姑娘”，估计会有很多人听说过。近日，记者来到了颜慧的卧虎山庄饭店，一边感受登高望远的独特风景，一边听她讲述“榴花姑娘”的成长之路。

先开诊所后开饭店

上学时学的会计专业，毕业后又经营了六年的诊所，现在又转战餐饮业，对于颜慧而言，虽然自己有多年的跨行经历，但每一次的跨行，并非是她冲动的博弈，而是经过深思熟虑的尝试。

“小时候的梦想就是当一名悬壶济世的医生，可以治病救人，可惜我学习成绩一直不理想，就连卫校都没能考进，无奈之下我只好随便进了一家中专，选择了会计专业。”颜慧说，当时会计专业是父母帮她选的，她并不喜欢。2001年颜慧中专毕业，遇到了现在的丈夫，巧的是丈夫是一名医生，两人一商量，便在城区开了一家小诊所，这是颜慧第一次创业。

一晃六年过去了，在这期间颜慧一直帮着丈夫打理诊所。“我们的诊所很小，对

于有钱人来说，一般都是选择大医院就诊。我们诊所接诊的病患大多都是穷人，见到他们身体不舒服，我们也不忍多收钱，因此价格都定得很低。诊所虽然没亏损，但也没赚到多少钱。”颜慧表示，她和丈夫也需要生活，她感觉这样下去并不是长久之法。

转机很快就来了，颜慧听丈夫说家里在石榴园内有一块地空闲着，几番商议下决定将其改建成饭店，让来往的游客可以在里面休息吃饭。当时石榴园内景色怡人，来此旅游的游客不在少数，如果能在园内给这些游客提供吃饭的场地，不愁没有生意。于是，颜慧建立了卧虎山庄饭店，丈夫依旧打理诊所，这一年是2006年。

山庄出现亏损 尝试制作石榴煎饼

当时石榴园内并没有饭店，来此旅游的游客只能到园外吃饭，十分不便。卧虎山庄建立后，游客找到了歇脚吃饭的地方，再加上卧虎山庄位于卧虎山半山腰，登高可望远，附近景色秀丽，山庄初期吸引了很多游客。随着山庄生意的红火，颜慧一人开始忙不过来了，丈夫便将诊所盘了出去，夫妻二人一起经营山庄。

可惜好景不长，到了2008年，山上多次修路，游客开始减少，山庄的

生意也开始下滑。后来虽然道路成功拓宽，但游客数量一直涨势不大，直接影响了山庄的生意。整整半年，颜慧和丈夫想遍了办法，生意不仅没见起色，还出现了亏损现象。

照理说，多数人在面对这种情况会认为大势已去，无奈放弃了。然而颜慧却并没有向困难屈服，仍在积极寻找让山庄起死回生的办法。一个偶然的机会，她在吃石榴的时候看到了家门前的石磨，她突发奇想，都

说石榴籽是好东西，为何不将其磨碎后做成食品呢？想到点子后颜慧便迫不及待地去尝试，在经过多次失败之后，终于将石榴煎饼自制成功。

记者查阅相关资料后得知，石榴种子的多酚提取物是一类强抗氧化剂，其有助于改善关节弹力和皮肤弹性，强化动脉、静脉和毛细血管、眼部疾病，如糖尿病视网膜病变和视力下降也可从中受益。

想建石榴煎饼流水线生产车间

本以为有了石榴煎饼的帮助，山庄的生意应该会很快好起来。但受游客不多的影响，知道石榴煎饼的人并不多。虽然吃过的游客都说好吃，但是明显宣传力度不够。而颜慧为了制作石榴煎饼，收购了很多石榴，但是卖出的煎饼却并不多，损失了很多钱。加上山庄的亏损经营，使得颜慧遇到了创业以来最大的危机，最困难的时候身上竟连十元钱都拿不出来。这令颜慧有些灰心，但不服输的她仍坚持制作石榴煎饼，只是将收购石榴的数量进行了缩减。

在颜慧坚持不懈的努力下，石榴煎饼的口感和功效渐渐被人们所熟知。

知，大家都想来石榴园内一品石榴煎饼的美味。2010年颜慧为石榴煎饼注册了“榴花姑娘”的商标，开始使用自己的包装。2013年，随着石榴煎饼需求量越来越多，颜慧购买了一套生产煎饼的机器，由以往的手工制作改为机械化生产，提高产量的同时，口感并没有太大变化。如今，“榴花姑娘”品牌的石榴煎饼远销各地，不仅远销湖南、贵州、广西、黑龙江、深圳和海南等地区，而且在日韩留学的留学生，将她的煎饼带往学校，走出了中国。颜慧利用当地资源转危为安，真正实现了旅游业和餐饮业的相辅相成。

撇去诊所不说，刚刚过去的2016

年，是颜慧创业的第十个年头。在新的一年里，颜慧的目标仍有很多，拥有自己的冷库，储存更多的石榴，扩大规模，建立流水线生产车间，拥有自己的公司……“这些实施起来少说还要几十万的投资，资金不足是我目前最大的困难，不过我有信心克服这些困难。”颜慧说。

(记者 寇光)



市民警惕

“快递投递不成功”电话诈骗

快递公司:核实信息

不要求提供住址和身份证号

晚报讯 (记者 王萍)
“您好，这里是xx快递，您有一个快递已经投送三次无人签收。这是最后一次通知，如需查询快件，请按8。”近日，家住市中区文化北里小区的市民秦先生接到自称“xx快递公司”工作人员打来的电话，而且被对方要去了身份证信息。

7日，秦先生接到了自称xx快递公司工作人员打来的电话。根据对方提示，秦先生按了8号键，电话那头转变为人工服务，一名女子问道，“您好，xx快递，请问您有什么业务？”秦先生随即答道，“听说我有一个快递无人签收？”对方立即要求秦先生提供姓名、住址及身份证号码。秦先生没多想就把信息给了对方，过了一会儿，秦先生提出要对方提供公司地址，自己去公司办理，话还没说完，对方便挂断了电话。这时，秦先生感觉自己可能被骗了。“如果我真的有快递在他们那边，对方怎么可能不知道我的相关信息呢？”同样接到这样的电话的市民林女士对此表示严重怀疑。

记者就此咨询了该快递公司的营业点，一名工作人员明确表示，市民接到的电话肯定不是该快递公司打来的，“我们快递人员向顾客打电话一般是询问对方在不在家、需不需要上门服务等，核实信息时不会要求对方提供住址、身份证号等信息。即便投送不成功，快递人员也不会私自对快递进行处理，而是会报告给总部，等待总部通知，再采取退件等处理方式。”该工作人员还提醒道，市民如果接到这样的电话，可第一时间拨打相关快递公司的全国客服电话予以咨询。

记者随即又在相关快递公司官网上看到一篇公告，公告提醒顾客，有不法分子假冒其公司，通过电话或短信通知客户有未签收快件或扣留快件，要求客户提供私人信息，并蒙骗客户，试图实施经济诈骗，该公司已第一时间向公安机关报案。

春节将至，如果市民接到类似电话一定要提高警惕，此类电话可能是为了骗取个人信息。



如此等车 不妥

1月9日，两位市民在市中区青檀路果品批发市场公交站台等车时，其中一位市民直接蹲在了候车凳上，引得其他市民纷纷侧目，不少市民表示如此等车有些不妥。

(记者 李帅 摄)

电耗子向邻居“借电”被抓

目前已交清违约用电电费1万多元

晚报讯 (记者 刘豹 通讯员 娄倩)近日，市中区齐村镇某村村民刘某的家属到枣庄供电公司市中客户服务分中心交清了违约用电电费15356.96元，并请求该中心出具《谅解书》，这到底是怎么回事呢？

原来，刘某一直有电费尚未结清，该中心齐村供电所工作人员按照程序对刘某家进行了停电处理。家中被停电后，刘某发现邻居家很少有人居住，于是，为了用电刘某将家中的电线私自接到邻居家的电线上，没想到却被不经常用电的邻居发现了，碍于情面，其邻居只好向供电所申请了停电。

后来，刘某重新想法进行窃电，不承想很快又被稽查人员发现。刘

某自知理亏，就一直避而不见。尽管供电所工作人员一直没有放弃此项工作，但始终拿他没办法。去年12月16日晚，该中心齐村供电所组织人员到该村进行夜查，发现刘某家所在的电表箱被破坏，刘某家的表计异常，而刘某刚好在家。工作人员不动声色地对现场进行了取证，并将图片、视频资料录制完毕。随后报案，并联合民警到现场处理。

据了解，刘某与其弟弟在本村拥有两栋住宅楼，并将房子转移到弟弟的户头上，家中购置了空调、电磁炉、暖气片、冰箱、电视等家用电器，刘某本人在家中搞一些养殖，同时还在本村里从事废旧物资收购生

意，家中每月正常用电电费都在1000元左右。

“你们想怎么样，这是我弟弟的房子，我没偷电！”看到供电所的员工再次找上门来，刘某红着脸，情绪非常激动，蛮横地大声吵嚷。“都是你弟弟的房子？明明是你在住，这些照片都能证明电是你正在用的，还要狡辩？”紧跟着的民警拿出相机回放着证据，严厉的言辞让刘某的态度顿时收敛。

“你上次窃电后一直都没有受到处理，今天正好跟我们到派出所解释一下吧。”民警将他带回派出所询问。刘某千方百计地编造多种理由企图掩盖事实，然而铁证如山，他不得不低头认错。

黑白是非
一看明白